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Gemeinde Soyen 
Landkreis Rosenheim 

 
 
Bericht zur Sitzung des Gemeinderats Soyen am 14.05.2024 
 
Bürgermeister Thomas Weber eröffnete die  8. Sitzung des Gemeinderat Soyen am 14.05.2024 
mit der Bekanntmachung der Beschlüsse, die im nichtöffentlichen Teil am 16.04.2024 
beschlossen wurden: 
 

• Der Gemeinderat Soyen beauftragt die Verwaltung mit Dr. Stefan Hajek, Gars a. Inn, 
einen Architektenvertrag zur Gestaltung des Bushäuschen, der Fahrradständer, des 
Mehrweckgebäudes sowie des Pavillons im Zusammenhang mit dem Projekt 
Dorferneuerung Soyen-Ortsmitte abzuschließen. 
 

• Für die weiteren Planungsleistungen zur Strukturplanung beauftragt der Gemeinderat 
Soyen das Architekturbüro Baumann & Freunde, Falkenberg, bzw. die 
Landschaftsarchitektin Ursula Renner, Riemerling, mit den grünordnerischen 
Leistungen und der Erstellung der jeweiligen Umweltberichte. 

 
Die Kath. Dorf- und Betriebshilfe in Bayern GmbH (KDBH) 
stand auch letztes Jahr wieder mit vielen Einsatzkräften in der 
Gemeinde Soyen zur Verfügung. Für die in 2023 geleisteten 
sozialpflichtigen Einsätze von 1.037 Stunden stellte die KDBH 
einen Antrag auf Zuschuss. Als Richtwert gilt die Übernahme 
von 0,50 ct/pro geleisteter Stunde. Bereits in den Vorjahren 
hat der Gemeinderat jeweils den entsprechenden Betrag 
zugunsten der KDBH und in Anerkennung ihrer Leistungen 
aufgerundet. Für die Einsätze der Kath. Dorf- und 
Betriebshilfe in Bayern GmbH im Jahr 2023 in der Gemeinde 
gewährte der Rat einen Zuschuss in Höhe von 700,00 EUR. 

 
Die Bürgermeisterinnen und Bürgermeister 
des Landkreises Rosenheim wurden seitens 
des Landrat Otto Lederer gebeten, 
Vorschläge jeweils für die Verleihung des 
Kultur-, des Kultursonder- und des 
Kulturförderpreises 2024 einzureichen. Dies 
teilte Bürgermeister Thomas Weber den Räten mit. In Betracht kommende Personen oder 
Gruppen können noch bis zum 10.06.2024 gemeldet werden. Da im Verlaufe der Sitzung keine 
entsprechenden Wortmeldungen erfolgten, bat der Vorsitzende um Kontaktaufnahme, 
sollten seitens des Gemeinderates hier noch Wünsche zur Benennung bestehen. 
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Seine Zustimmung erteilte der Gemeinderat Soyen zur 
Niederschrift der Sitzung der Arbeitsgemeinschaft für die 
Entwicklungsplanung des Raumes Wasserburg a. Inn (ARGE) 
vom 06.05.2024. Die 18. Änderung des gemeinsamen 
Flächennutzungsplanes betrifft die Gemeinde Soyen, im 
Bereich des Sportgeländes in der Riedener Straße.  

Der Kreistag Rosenheim hat in seiner Sitzung am 28.02.2024 
Kernforderungen des Landkreises Rosenheim zu den 
Variantenentscheiden der Deutschen Bahn in Bezug auf den 
Brenner Nordzulauf  beschlossen. 
Um die Interessen der Region gegenüber der Deutschen 
Bahn und dem Deutschen Bundestag bestmöglich vertreten 
zu können, wurden die Bürgermeister gebeten, den 
Kreistagsbeschluss zeitnah in deren Gremien vorzustellen 
und diesen während der kommenden Bürgermeisterdienst-
besprechung mit ihrer Unterschrift zu unterstützen. 
Die Kernforderungen sind nachlesbar unter: 
https://www.landkreis-rosenheim.de/brennernordzulauf-
kernforderungen-des-landkreises-rosenheim/  
Die Mehrheit des Gemeinderates Soyen schließt sich inhaltlich dem Kreistagsbeschluss vom 
28.02.2024 bezüglich der Kernforderungen des Landkreises Rosenheim zum Brenner 
Nordzulauf nicht in vollem Umfang an. Die in der Präambel aufgeführte Option der 
Ertüchtigung der Bahnstrecke Rosenheim-Mühldorf könnte zur Folge haben, dass zukünftig 
auf einer dann ausgebauten, elektrifizierten Strecke ein nicht unerheblicher Teil des 
Güterverkehrs mitten durch den Ort Soyen geleitet wird. 
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